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В последнее время много говорится и пишется об обновлении гуманитарного образования. Одна за другой вводятся в действие новые школьные программы, причём многие из них создаются самими учителями и ориентированы на специфику конкретного учебного заведения. Эти поиски, конечно, не могут не радовать, но не следует забывать, что обновление образования – это не только новый список имён или иная структура курса, но прежде всего обновление в области методики.


Кроме того, самой серьёзной «болезнью» современной школы является ориентировка на «среднего» ребёнка, отсутствие реальной опоры на индивидуальные особенности развития школьника и поддержки его индивидуальности. Такая позиция определяет инструктивность обучения: учитель не требует  от ученика инициативности, творчества, самостоятельного поиска выполнения учебной задачи, а удовлетворяется добросовестным выполнением его указаний.


Поэтому, это ещё одна из причин, почему необходимо менять методику школьного образования. Модернизация школьного образования ориентирует на развитие познавательной, творческой самостоятельности учащихся, формирования умений исследовательской деятельности, на основе дифференцированного и индивидуального подхода. Тенденции мирового развития предъявляют новые требования к учебному процессу. Обществу нужны люди, свободно владеющие способами анализа информации, творчески реализующие свои способности, знания, навыки, умения.

  Чтобы изменить ситуацию, учитель, конечно, должен заинтересовать учащихся. В последние несколько лет наблюдается активный поиск приёмов и средств повышения эффективности обучения в школе.  Процесс обучения сложен и многообразен. Он даёт положительные результаты, если учитель владеет различными методами, которые позволяют  перенести «центр тяжести» педагогического процесса  на личность учащихся, на развитие его творческих качеств. 
   В конце 20 века человечество вступило в стадию развития, которая получила название информационного. Возможности информационных технологий для человека становятся безграничными, способствуют эффективному решению профессиональных, экономических и других проблем.

Информационные образовательные технологии являются эффективными, способствуют  реализации дидактических принципов организации учебного процесса, наполняют деятельность учителя принципиально новым содержанием, позволяя им  сосредоточиваться на своих главных – обучающей, воспитательной и развивающей - функциях. Отличаясь высокой степенью интерактивности, информационные образовательные технологии способствуют созданию эффективной учебно-познавательной среды, главной особенностью которой является то, что она пригодна как для коллективной, так и для индивидуальной форм обучения и самообучения.


В процессе обучения детей с помощью информационных технологий, они учатся работать с текстом, создавать графические объекты и базы данных, использовать электронные таблицы. Ребёнок узнаёт новые способы сбора информации и учится пользоваться ими, расширяется его кругозор. При использовании информационных образовательных технологий повышается мотивация учения, стимулируется познавательный интерес учащихся, возрастает  эффективность самостоятельной работы.  Ученик становится не просто субъектом педагогического процесса, но и исследователем, умеющим самостоятельно и творчески решать круг задач гуманитарного общения с окружающим миром, делать заключения и давать необходимые пояснения. 

Одна из серьёзнейших проблем сегодняшней школы – резкое падение интереса учащихся к русскому языку и, как следствие, снижение грамотности, неумение правильно говорить, логично выразить свою мысль.
   Поэтому компьютер служит и как демонстрационное средство наглядности, так как учащихся заинтересовывает работа опорными схемами, таблицами, презентациями, и даёт возможность максимально индивидуализировать обучение, сделать процесс обучения творческим, исследовательским. Часто использую компьютер при выполнении тренировочных или контрольных текстов, упражнений. Они позволяют сокращать время на переписывание текстов, когда необходимо только объяснение написания слова или постановки знаков препинания. Для тренировки орфографических и пунктуационных навыков в 5-7 классах применяю  программу «Фразу» и использую текстовый редактор …..        , в нём можно творить чудеса  и без какой-либо специально написанной программы, потому что этот редактор позволяет писать, и ученик видит результат своего труда сразу. Во-вторых, компьютер подчёркивает орфографические, речевые, грамматические  и пунктуационные ошибки. Это подталкивает ученика искать и исправлять, в результате, работая с предложением, ученик видит результат своего труда. Программу виртуальной школы «Кирилла и Мефодия» я использую на уроках-лекциях или при закреплении нового материала. Кроме того, использую на уроке собственный материал – презентации (по программе     ). 
    Любой учебный материал требует разностороннего творческого подхода. Сама тема урока уже предполагает ту или иную его модель, выбор методических решений. Поэтому в своей практике наряду с традиционными уроками  я использую нестандартные типы уроков: урок решения грамматических задач, лабораторная работа,  уроки – путешествия, уроки- сказки,  различные виды интеллектуальных игр: турниры знаний,  «Своя игра» и т.д. (интеллектуальная игра направлена на развитие в детях познавательных интересов,  происходит формирование приемов умственных действий (анализ, синтез, сравнение, классификация, аналогия); развитие образного и логического мышления; развитие вариативности мышления, творческих способностей, воображения и конструктивных умений; развитие речи (умение обосновывать свои убеждения, строить простейшие умозаключения).   

Использование информационно-коммуникативных технологий положительно влияет на деятельность учащихся по формированию умений и навыков:

- этап первичных знаний и умений (этап накопления);

- этап тренинга полученных знаний и умений (этап самопроверки);

- обобщение знаний и умений по теме (тестовые задания);

- обобщение знаний и умений по блоку тем (использование соревновательных игр).
Очень интересно, особенно во время закрепления изучения темы, проходит защита ученических проектов. Ученический проект – одно из наиболее актуальных направлений работы ученика, так как даёт ему возможность проявить свои интересы и реализовать свои способности. Возможности компьютера помогают скомпоновать весь теоретический материал и дать простор мысли и фантазии ученику. Например, «Алгоритм определения спряжения глаголов с безударным личным окончанием».

    Уроки русского языка можно классифицировать по нескольким направлениям:
- уроки развития речи;

- уроки объяснения нового материала;

- уроки закрепления пройденного материала.


Дифференцированный подход на этих уроках организационно состоит в сочетании индивидуальной и групповой форм работы. Необходимость организации групповой дифференцированной и индивидуально дифференцированной форм деятельности учащихся следует из требований развивающего характера обучения и принципа индивидуального подхода к каждому ученику с целью максимального его развития. Изменяется характер взаимодействия ученик – учитель. Учитель из организатора учебной работы становится своеобразным и часто незаметным помощником обучаемого.
  А. Эффективным является использование компьютерных технологий   при изучении новой темы, например, причастий. К работе привлечем иллюстративный материал (репродукция картины И.Левитана «Золотая осень», поэтические строки Ф.Тютчева «Есть в осени первоначальной…»,  И.Гайдн симфония 45 «Прощальная». Завершает урок творческая работа. 
Нетрадиционные уроки усиливают акцент на занимательности и стимулировании интереса к содержанию предметного курса, что, бесспорно, способствует повышению качества обучения. Каким же образом и систему контроля ЗУНов подчинить не только специальным задачам преподавания русского языка и литературы, но и сделать ее, возможно, более гибкой, разнообразной, учитывающей психологические особенности детей разного возраста, позволяющей разглядеть в каждом своем ученике личность яркую, талантливую? Ученик, выступающий в роли экскурсовода на обобщающем уроке – сюжетно-ролевой игре «Путешествие в Музей Морфологии», радует и восхищает меня своими познаниями ничуть не меньше, чем ученик, безупречно выполнивший тест. Поэтому я стараюсь подойти к составлению контрольных заданий творчески, тем самым, как мне кажется, внушаю детям мысль: «Интересно не только учиться, но и демонстрировать свои знания, применять и облекать их в самые неожиданные формы».
