ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧРЕЖДЕНИЯ.

Организационно-правовая форма: Учреждение.

Тип: бюджетное общеобразовательное.

Вид: средняя общеобразовательная школа.

Полное наименование: Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 14.

Сокращённое наименование:  МОУ СОШ № 14.

Место нахождения:    142530, Московская область, г. Электрогорск, ул. Ленина, д.34

Юридический адрес: 142530, Московская область, г. Электрогорск, ул. Ленина, д.34.

Филиалов нет

Лицензия на образовательную деятельность:РОМО №000211 от 29.06.11- бессрочно

Государственная аккредитация: №0314 от 17.03. 2010 сроком на 5 лет

Контактные телефоны: 8 (49643) 3-20-04, факс: 8 (49643) 3-20-04

Электронная почта: eschool
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Официальный сайт: eschool-14@narod.ru
Учреждение   осуществляет  свою  деятельность  на  основании   Устава,  Закона Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992 г. №3266-1, Федерального Закона от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»,  Гражданского  Кодекса  Российской   Федерации,  Федерального  Закона  «О  некоммерческих   организациях» от 12.01.1996г. №7-ФЗ от 12.08.1995 (с изменениями и дополнениями),   Федерального    Закона  «Об   общих   принципах  организации   местного   самоуправления  в  Российской   Федерации», Закона Московской области «Об образовании» от 30.04.2009 №41/2009-0З (с изменениями и дополнениями),  других  законодательных и нормативных актов, принимаемых  в  соответствии с ними; Типового  положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного  постановлением Правительства Российской  Федерации от 19.03.2001 № 196 (с изменениями и дополнениями), нормативных  правовых  актов  органов местного самоуправления городского округа Электрогорск Московской области, решений  органов управления образованием Российской Федерации, Московской области и городского округа Электрогорск Московской области. 

Учредителем Учреждения является муниципальное образование «Городской округ Электрогорск Московской области». Функции и полномочия Учредителя от имени муниципального образования осуществляет Администрация городского округа Электрогорск Московской области.

Собственником имущества Учреждения является муниципальное образование «Городской округ Электрогорск Московской области». Функции и полномочия Собственника имущества осуществляет Администрация городского округа Электрогорск Московской области.

Школа была построена в 1936 году в микрорайоне градообразующего предприятия ГРЭС №3 им. Классона. На сегодняшний день в микрорайон школы входят также многоквартирные дома-новостройки. В непосредственной близости находится автобусная остановка, магазины, клуб.

Строится новое здание школы на 625 учащихся.

На территории школы расположена спортивная площадка, оборудована зона отдыха.

Здание кирпичное, двухэтажное. Имеется спортивный зал, столовая, библиотека, компьютерный класс, 14 учебных кабинетов, оборудованных современной техникой (26 компьютеров, 6 мультимедийных проекторов, 4 интерактивные доски, 9 телевизоров, 3 музыкальных центра).

В 2011-2012 учебном году в школе обучались 297 детей.

Структура управления школой.
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Особенности образовательного процесса.

Миссия  школы:  Выявление и развитие способностей каждого ученика, формирование духовно богатой, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями, ориентированной на высокие нравственные ценности 

Главная задача российской образовательной политики – обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства.

Для решения  этой задачи в школе разработана программа развития образовательного учреждения. Результативность выполнения программных задач по реализации учащимися школы действующих требований государственного образовательного стандарта  определяется мониторинговыми исследованиями качества обученности учащихся.

Приоритетная цель: обеспечение гуманистического характера обучения на основе личностно-ориентированной стратегии обучения.

Для достижения поставленной цели педагогический коллектив реализовывал следующие образовательные задачи:

1. Создание комфортных условий успешного обучения каждого ученика и учителя.

2. Внедрение принципов личностно-ориентированного и дифференцированного подходов обучения.

3. Повышение качества проведения учебных занятий на основе внедрения информационных технологий.

4. Совершенствование организации творческой исследовательской деятельности педагогов и учащихся.

5. Разработка портфолио учащихся и педагогов.

На основании выдвинутых задач педагогическим советом школы было принято решение о проведении мероприятий, способствующих их выполнению. Был разработан план работы школы на 2011-2012 учебный год по разделам:

1. Анализ работы за прошедший учебный год (2010-2011уч. год)

2. Организация всеобуча.

3. Мониторинг результативности учебно-воспитательного процесса.

4. Методическая работа.

5. Работа с педагогическими кадрами

6. Воспитательная работа

7. Внутришкольный контроль.

В 2011-2012 учебном году педагогический коллектив школы продолжал работать над методической темой «Использование оптимальных средств организации образовательного и воспитательного процесса для развития творческого потенциала учителей и учащихся».

Контроль и руководство работой школы велись директором школы и его заместителями. Коллектив школы в учебной работе:

· продолжал добиваться повышения качества  преподавания и качества знания учащихся;

· в начальной школе продолжал обучение по системе развивающего обучения Л.В.Занкова (учитель Владимирова Т.И.), изучение английского языка;

· продолжал работать над созданием педагогических условий развития творческой индивидуальности учащихся (продолжали работать по  проекту программы «Одарённые дети», по введению регионального компонента по краеведению в 7-9 классах, по основам православной культуры в 5 классе,  по  русскому речевому общению в 10-11 классах)

· продолжал работу по преподаванию предметов – экономики, МХК, краеведения, компьютерной технологии;

· продолжал овладевать новыми эффективными педагогическими технологиями (методикой Шаталова В.Ф., Ильина Е.Н., видеоуроки, нестандартные уроки, элементы личностно-ориентированной технологии, информационно-коммуникативной технологии, блочно-модульной технологии и др.)

· в начальной школе по новым федеральным государственным стандартам начал работу 1 класс.

Основной принцип педагогической деятельности: открытость и доступность образования.

В школе реализуются учебные программы, рекомендованные Министерством образования Российской Федерации. Реализуемые образовательные программы в школе:

начальная школа: изучение традиционных предметов и предметов развивающего характера (система Л. Занкова): русский язык, математика, окружающий мир, литературное чтение, музыка, трудовое обучение, физическая культура, английский язык; изобразительное искусство. Учебный предмет «Информатика и ИКТ», который предполагает формирование компьютерной грамотности, в 3, 4-м классе изучается в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология»;

основная школа: примерная программа основного общего образования, региональные программы,  программы элективных курсов. Ведутся основные предметы. Введены из регионального компонента такие предметы, как «История Московская область», «Родное Подмосковье», «Московская область – субъект Российской Федерации», «Духовное краеведение Подмосковья». Из школьного компонента добавлены часы на преподавание предметов «математика», «информатика», «русский язык», «экономика». Велись элективные курсы: «Основы предпринимательской деятельности», «Основы потребительских знаний», «Бизнес-проект», «Основы правовых знаний», «В мире русской речи»;

средняя школа: примерная программа среднего общего образования, программы профильного обучения. С 2008-2009 года в школе был организован профильный 10 класс (социально-экономический). Помимо основных предметов, увеличилось количество часов на историю, обществознание, математику, экономику, право, географию. Из областного компонента был введён предмет «Русское речевое общение». Велись элективные курсы: «Компьютерная графика», «Художественно-выразительные средства языка», «Решение нестандартных задач по физике», «Создание мультимедийных проектов».

В школе проводятся интегрированные уроки. Внедрение новых технологий в процесс обучения позволяет, наряду с традиционными учебными материалами, использовать современные электронные средства поддержки и сопровождения образовательного процесса, интегрировать информатику и другие предметы.

В практику обучения внедряется проектно-исследовательская деятельность, дифференцированное обучение, интегрирование уроков учебных предметов, проектная методика, которые позволяют всем учащимся усваивать государственные программы на уровне стандартов и развивать творческий потенциал личности обучающихся.

Введение данного учебного плана даёт возможность:

· создания каждому ученику условий для развития и самоопределения;

· введения регионального содержания в образовательные программы;

· освоения федерального государственного образовательного стандарта нового поколения.

В 2011-2012 учебном году в школе, в соответствии с лицензией, реализовывались программы начального, основного общего и среднего (полного) образования.

 Основными документами, регламентирующими учебно-воспитательную работу в школе, являются: Закон «Об Образовании», Типовое положение об образовательном учреждении,  Программа развития школы, Устав школы, Базисный учебный план, Типовые учебные программы, разработанные на основе государственных образовательных стандартов и квалификационных требований к выпускникам, перспективный, годовой и календарные планы, локальные акты школы, разработанные методическим Советом и утверждённые педагогическим Советом школы.

Образовательная программа и учебный план школы предусматривают выполнение государственной функции школы - обеспечение базового общего среднего образования, развитие ребенка в процессе обучения, реализацию идей профильного обучения, а также выполнение программы развития школы, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Статус школы предполагает реализацию следующих образовательных программ по ступеням обучения:

- Базовая программа начального общего образования, 1-4 классы;

- Базовая программа основного общего образования, 5-9 классы;

- Базовая программа среднего (полного) общего образования, 10-11 классы;

- Образовательные программы изучения  на  профильном уровнях 10 - 11 классы.

Образовательная деятельность слагается из учебно-воспитательной работы, внеурочной работы и методической.

Учебно-воспитательная деятельность является основным видом образовательной деятельности школы. Она включает организацию и проведение всех видов учебных занятий, оценку уровня теоретической и практической подготовки учащихся при текущем, промежуточном и итоговом контроле, соблюдение учителями требований нормативных актов МО РФ при работе с учащимися и со школьной документацией.

Образовательный процесс в 2011-2012 учебном году осуществлялся в соответствии с Базисным учебным планом ОУ РФ, утвержденного Министерством образования РФ приказом № 1312 от 09.03.2004г., Федерального компонента государственного стандарта общего образования, утвержденного приказом Минобразования России «Об утверждении Федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 05.03.2004г № 1089. и «Гигиенических требований к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 ноября 2002 года № 44 «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2. 1178-02» с учетом региональных особенностей. Учебные планы сопровождались описанием учебников по классам, что позволяло вести контроль за преемственностью в программах и учебниках, в соответствии с Федеральным перечнем.

Для обеспечения единого образовательного пространства в инвариантной  части учебного плана реализуется федеральный компонент.

Региональный компонент представлен  краеведением- 7-9 кл., ОПК — 5 класс, биология 10-11 классы, русское речевое общение 10-11 классы.

В соответствии с запросами родителей и интересами самих детей введены   предметы:  «Православная культура», «Информатика», повышающие общекультурный уровень и уровень коммуникативной культуры учащихся,  что способствует социальной адаптации детей.

В классах с профильной и предпрофильной подготовкой часы регионального компонента использованы по профильным предметам каждого направления с целью освоения повышенного уровня образования:

Информационно-технологический профиль: математика, информатика информационно-коммуникативные технологии.

С 01 сентября 2011 году ввели 3 час физической культцры, в 1 классе  осуществлялся переход на  новые ФГОС НОО. 

Учащиеся 1 класса обучаются по учебно-методическому комплекту «Школа 21 века» В соответствии с новыми ФГОС НОО, во внеурочной деятельности важно осуществить взаимосвязь и преемственность общего и дополнительного образования как механизма обеспечения полноты и цельности образования. Поэтому в 1  классе программы внеурочной деятельности были структурированы в соответствии с направлениями:познавательно-исследовательское, спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное,  художественно-эстетическое, жколого-краеведчесоке направление..

Спортивно-оздоровительное направление реализуется через кружки «Ритмика» , «Спортивные игры»; духовно-нравственное направление реализуется   курсом «Основы православной культуры»; социальное направление  представлено курсами «Жизненные навыки. Уроки психологии в начальной школе» , «Речевые занятия»; познавательно – исследовательское  направление представлено курсами «Математика для любознательных» , «Мой мир»; художественно-эстетическое направление представлено курсами  «Музыкальная мозаика» ,  , «Изодеятельность»; эколого-краеведческое направление представлено курсом «Экология родного края» 

Учебный план имеет необходимое кадровое, учебно-методическое, материально-техническое, управленческое обеспечение, отражает необходимый объем содержания, являющийся обязательным на каждой ступени развития, специфику работы школы: особенностей педагогического, ученического коллективов, инновационных процессов.

Специфика учебного плана школы:

· формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения минимума содержания образовательных программ, их адаптации к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

· создание благоприятных условий для интеллектуально-нравственного развития учащихся школы  путем удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования на основе концепции личностно - ориентированного обучения, инновационного построения образовательного процесса;

· обеспечение широкой образовательной подготовки учащихся, подготовки их к получению высшего образования, к творческому труду в различных сферах научной и практической деятельности, выявление способных и одаренных детей, создание условий для развития индивидуальных способностей каждого ребенка;

· построение основного и дополнительного образования на основе принципов здоровьесбережения, формирование представлений о здоровом образе жизни как о принципиальном элементе интеллектуально-нравственной культуры учащихся  школы.

По итогам анализа отчетов педагогов, классных журналов, рабочих программ учебный план за прошедший учебный год выполнен, учебные программы пройдены.

    Организация учебного процесса

1. Школа  организуется в составе 1-11 классов.

2. Учебные занятия в школе начинаются 1 сентября.  Школа обучается по триместрам. В течение учебного года прошли каникулы:

с 08.10 2011-по 12.10.2011г.

с 23.11.2011 по 27.11. 2011г.

с 31.12. 2011 по 08.01.2012г.

с 20.02..2012 по 25.02.2012г

с 09.04. 2012 по 15.04.2012г

3. Академический учебный год разделен на 3 триместра: с сохранением срока каникул во всех классах.

4. Занятия в  начальной школе проводятся по 5-ти дневной учебной неделе. Занятия в 5-11 классах проводятся по 6-ти дневной учебной неделе. 

5. В соответствии с установленным режимом работы в школе на уроках английского  языка во  2-11 классах (при наличии более 25-ти учащихся) класс делится на 2 группы с тем, чтобы каждый ученик мог тщательно работать над фонетикой, лексикой, структурой языка, овладевать навыками монологического высказывания и диалогической речи.

На две группы класс делится при проведении уроков информатики в 5-11 классах, технологии в 5-8 классах.

В школе  аттестация проводится  по триместрам, во 2-11 классах, в 1 классе оценки не ставятся.. Система оценок – пятибалльная.

Формы  организации учебного процесса в 2010-2011 учебном году: уроки (классно- урочная форма), семинары, практикумы, лекции; надомное обучение больных детей; консультации; олимпиады, конкурсы;  открытые уроки;  предметные недели;  тематические зачёты; научные конференции.

Анализируя итоги учебного года, руководство школы постоянно обращает внимание на негативную тенденцию роста количества немотивированных обучающихся, однако положение не только не улучшается, но, напротив, усугубляется, как это видно из приведенных данных. Очевидно, что в нашей деятельности существует определенный перекос в сторону работы со слабыми детьми, что продиктовано контингентом учащихся. Следовательно, каждому учителю-предметнику в 2012-2013 учебном году необходимо ликвидировать этот перекос в работе, суметь равномерно распределить свое внимание на каждого ученика независимо от его способностей.

На конец 2011-2012  учебного года в школе обучалось 301 учащийся. Успешно окончили учебный год 297 учащихся,  255 учащихся  1-8 , 10 классов (98,4%) переведены в следующий класс. Два  ученика (2 класс) оставлены на повторный год обучения, 2 учащихся  (2 и 3 класс) переведены в коррекционную школу №2.

42 учащихся 9 и 11  классов  выдержали итоговую аттестацию и получили соответствующие документы об образовании. Один  ученик окончил школу с золотой  медалью (Рогачёв Дмитрий), 6 учащихся окончили школу с серебряной медалью (Белкина Марина, Буриков Андрей, Гулидина Маргарита, Ильичёва Дарья, Лепешкина Ольга, Чибисова Софья).

Из 225 учащихся на «отлично» окончили школу 15 человек, что составляет 6,7% от общего числа учащихся школы, исключая учащихся 1 класса, так как у них безоценочная система обучения. 98 учеников, т.е. 43,6% учащихся 2-11 классов окончили учебный год на «хорошо» и «отлично».

В соответствии с Законом РФ «Об образовании» воспитание рассматривается как целенаправленная деятельность, осуществляемая в системе образования, ориентированная на создание условий для развития духовности учащихся на основе общечеловеческих ценностей; оказание им помощи в жизненном самоопределении, нравственном, гражданском и профессиональном становлении; создании условий для самореализации личности.

Исходя из вышесказанного, целью воспитательной работы школы является: воспитание здоровой, гармонически развитой, творчески активной личности, способной к самореализации и самоопределению в социуме. 

Данная цель охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия и внеурочную деятельность учащихся, общения, традиции, всю школьную среду через выполнение следующих задач воспитания:

· содействовать разностороннему гармоничному развитию личности, создавать благоприятные условия для умственного, физического, эмоционального здоровья учащихся.

· вести работу по гражданско-правовому воспитанию.

· содействовать обеспечению экологической грамотности учащихся.

· развивать культурно-нравственные  качества  учащихся

· развивать ученическое самоуправление.

· вовлекать учащихся в систему дополнительного образования с целью обеспечения самореализации личности. Поддерживать связь со структупами профилактики и учреждениями дополнительного образования для совместной деятельности по внешкольному воспитанию учащихся и реализации творческого потенциала  ребенка.. 

В 2011-2012 году основной темой воспитательной работы педагогического коллектива  было: «Воспитание патриотизма через личное отношение к истории  отечества».  

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ.

Формирование и  развитие гражданственности и патриотизма учащихся, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей». В рамках данной темы главной целью было создание условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения. Эта цель предусматривала решение следующих промежуточных задач:

выявление инновационных форм и методов работы, по  патриотическому воспитанию, обеспечивающих оптимальные условия развития у учащихся верности Отечеству, готовности приносить пользу обществу и государству;

утверждение в сознании и чувствах воспитанников патриотических ценностей, взглядов и убеждений, воспитание уважения к культурному и историческому прошлому России, к традициям родного края;

вовлечение  общественных организаций и родителей в деятельность по формированию гражданско – патриотической позиции школьников; 

содействие развитию системы ученического управления; 

содействие разностороннему развитию личности ребенка, путем создания благоприятных условиях для умственного, физического, эмоционального развития учащихся

Воспитание гармонически развитой, творчески активной личности, интегрированной в современный социум через систему гражданско – патриотического воспитания. 

С 2006г.   школа участвует в разработке городской программы по духовно- нравственному развитию.  По данному направлению педагогический и ученический коллектив школы ежегодно принимает участие в городских Рождественских чтениях, Днях славянской письменности и культуры, в праздновании Дня защиты детей и традиционным стало проведение Всероссийскогопраздника Петра и Февроньи – покровителей семьи и детства. 

В школе реализуются следующие проекты программ, использующие здоровье сберегающие технологии: «Здоровье», «Одаренные дети», «Разговор о правильном питании», «Основы православной культуры», «Преемственность между дошкольным образовательным учреждением и школой в реализации гендерного подхода в обучении и воспитании», «По профилактике безнадзорности и правонарушений». Весь комплекс мероприятий  был направлен на решение следующих задач: 

- формирование у детей представлений о ценности здоровья.

- расширение знаний детей о правилах здорового образа жизни.

 - использование здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном  процессе.

- развитие коммуникативных навыков.

- формирование умения противостоять негативному влиянию  со стороны окружающих.

- пробуждение интереса у детей к различным видам полезной деятельности.

- просвещение родителей. 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО ВОПРОСАМ ВОСПИТАНИЯ

Цель этой работы - создание условий для раскрытия потенциальных возможностей каждого педагога и реализации их профессиональных интересов и способностей.

Были поставлены следующие задачи: 

- повышение эффективности воспитательной работы

- повышение профессионального мастерства педагогов

- концентрация и систематизация усилий общественных и государственных организаций по воспитанию учащихся.

Методическая работа с классными руководителями проводилась через: заседания  МО классных руководителей, выступления на педсоветах, планы воспитательной работы, регулярные личные беседы, изучение и распространение передового опыта, помощь в подборе литературы, работу школьного Совета по профилактике, организацию мониторинга воспитательного процесса, налаживание межведомственного взаимодействия.

 В течение года классные руководители работали над темами по самообразованию. Было проведено 23 открытых классных мероприятий. Классные руководители принимали участие в школьных, городских, областных мероприятиях и показали достаточно высокие результаты своей работы:

- Мирских И.А.- участник областного этапа  конкурса «Педагог  года -2011

- Владимирова Т.И.-участник областного этапа  конкурса «Педагог  года -2012

- Зуева Н.Ю. - участник  городского  конкурса «Педагог  года»

РАБОТА С УЧАЩИМИСЯ

В воспитательной работе образовательного учреждения классный руководитель занимает особое место и играет важную роль. Взаимодействие классного  руководителя и учащихся является ключевым моментом в построении воспитательных отношений, от которых во многом зависят успешность деятельности всего педагогического коллектива, результативность процесса развития личности ребенка и формирование детского коллектива, благополучие взаимодействия  родителей и учебного заведения.

Анализируя сложившуюся в школе систему воспитательной работы, следует отметить такие ее компоненты, как диагностику развития личности ребенка, созданную широкую сеть кружков, секций для реализации потребностей и интересов учащихся, комплекс традиционных дел и мероприятий в школе и классах, участие  учеников в соревнования, конкурсы школьного, городского и областного уровня.

Одним из показателей эффективности воспитательного процесса является сформированность физического потенциала личности учащихся: школьники принимали участие в 15 городских спортивных мероприятиях, всего за 2011-12  учебный год 178 учеников (57%)  приняли участие в спортивных соревнованиях.

Достаточно высокий показатель посещаемости спортивных секций 31,5 % (96 человек)

Из них на базе школы 61 человек.

В школе ежегодно проводится медицинское обследование детей, ведется учет состояния здоровья учащихся, осуществляется контроль санитарно-гигиенических условий, вакцинация.

Статистический показатель состояния здоровья учащихся за 20112012 уч.год следующий: 57-19%- первая группа здоровья, 53-18%- вторая группа здоровья, 8-2%- третья и четвертая  группы здоровья,193-64%-основная группа. Больше всего зафиксировано заболеваний, связанных с нарушением зрения, желудочно-кишечным трактом и опорно-двигательного аппарата. Треть учащихся страдает хроническими заболеваниями, что является главной причиной пропуска учебных занятий в школе.

За последние два года показатели здоровья учащихся улучшились. Причиной тому является активное внедрение здоровьесберегающих технологий, проведение систематической работы по ЗОЖ

Реализация здоровьесберегающих технологий – одно из приоритетных направлений в образовательно – воспитательной деятельности образовательного учреждения. По данному направлению школа работает в рамках школьного проекта программы «Здоровье», по учебно-методическому комплекту «Все цвета, кроме черного», «Разговор о правильном питании»,  а также по материалам, разработанным Мин. Образованием РФ в рамках федеральной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», президентской инициативы «Наша новая школа». Их целью является: формирование у учащихся стремления к укреплению своего здоровья и развитию своих физических способностей. Работа по  здоровьесбережению  проводится в учебно-воспитательной, а также методической работе. Все мероприятия  осуществляются с соблюдением необходимых санитарно – гигиенических требований:  проводятся физминутки, чередуется различные формы и методы работы на уроке , организовано правильное освещение. 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ УЧАЩИХСЯ

Задачи, которые мы решаем по дополнительному образованию учащихся следующие:

-изучение индивидуальных интересов и потребностей учащихся

-просвещение и консультация учащихся в выборе кружков, секций

-создание условий для проявления учащимися своей индивидуальности

- поддерживать связь с учреждениями доп. образования для совместной работы. 

В связи с сокращением финансирования количество кружков и секций в этом учебном году заметно уменьшилось.

Учащиеся МОУ СОШ№14 посещают кружки, секции и факультативы на базе учреждений дополнительного образования  города и района. Общее количество занятости учащихся -  220,     что  составляет 73%

Работа с учащимися по профилактике ДДТТ и изучению ПДД

Работа с учащимися по ПДД проводится по утвержденному плану. 

В школе имеется соответствующая наглядная агитация «Уголок безопасности дорожного движения», «Методические рекомендации по изучению ПДД для учителей», «Наши достижения». 

 Все классы участвуют в месячниках по безопасности дорожного движения, областном дне  ПДД. 

Классные руководители используют разнообразную форму проведения мероприятий: практические занятия «Дорога в школу» для начальных классов; конкурсные программы  «Правила знай, и на деле применяй», игротека ДДД «Азбука дорожной безопасности», блиц турнир «Мы – участники дорожного движения» (с использованием программы «Минутка»).

На каникулах большое внимание уделялось работе по профилактике ДДТТ например: радио линейка по правилам дорожного движения в зимнее время, профилактические беседы социального педагога по безопасности на дорогах в зимнее время, устный журнал «Безопасные каникулы » конкурсная программа «Азбука города» для учащихся 2,5,6,7 классов была подготовлено совместно с представителями Совета старшеклассников. Выступали в городском конкурсе «Маршрут безопасности»(7 класс - Алексеева О.В., 2 место) в прогимназии. В работе по профилактике ДДТТ были также использованы видеоматериалы и организованы просмотры фильмов о необходимости знания Правил дорожного движения., безопасность на железной дороге.

  В рамках Единого Дня профилактики  «Гуляй по улице с умома ПДД» - тестирование на компьютере, «Фигурное вождение велосипеда», конкурс на лучшую схему-рисунок безопасного маршрута «дом - школа – дом» с объяснениями и комментариями,. Помощь в проведении мероприятия, а также его судействе оказали учащиеся 10 класса. Старшеклассники  (9,11 классы) составляли коллажи на тему  «Безопасность на дорогах города», которые были впоследствии использованы в качестве наглядных пособий.   Среди учащихся 2-4-х классов была проведена  игра «Лото – транспорт и дорожные знаки» и Веселые старты по ПДД, проведены познавательные минутки «Азбуку дорожную знать каждому положено!».  

Работа по профориентации учащихся

Большую помощь в профориентации учащихся нам оказывают руководители предприятий города. Для учащихся были организованы экскурсии на «ЭЛЕМЕТ», ООО «ЭКОлаб», СГА, ПУ-34.Всего предприятия города посетили 70 чел.- 24% от общего количества учащихся.

В школе проводятся мероприятия и тренинги совместно со школьным психологом,  которая провела  анкетирование уч-ся  9,10,11 классов по профориентации «Твой выбор», «Жизненные идеалы», «Профессиональная компетентность» были организованы книжная выставка «Путёвка в жизнь». В течение года проводятся занятия лектория для старшеклассников «Бывают ли «женские или «мужские» профессии.

Школьники совместно с родителями принимали участие в выставке-ярмарке, приуроченной к городскому празднованию «Дню Труда», в конкурсе сочинений на тему «Все работы хороши, выбирай на вкус»; городском конкурсе рисунков «Все работы хороши, выбирай на вкус», городской конкурсе фотографий «Трудом славен человек».

Хорошей традицией стали встречи с ветеранами труда и почётными гражданами города . Были проведены встречи с представителями МИФИ, РГСУ, МГОПИ,МИСиС.

НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ ШКОЛЫ

В Концепции модернизации российского образования  говорится «…обществу нужны современно образованные, нравственные, предприимчивые люди, которые могут самостоятельно принимать ответственные решения в ситуации выбора, прогнозируя их возможные последствия, способны к сотрудничеству, отличаются мобильностью, конструктивностью, обладают развитым чувством ответственности за судьбу страны.» Были выбраны направления, развитие которых повлечет за собой всю воспитательную систему вверх, сделает ее более результативность.

В связи с этим для работы были выбраны следующие направления:

Гражданско – патриотическое воспитание

Данное направление является  приоритетным для школы.  Воспитывать у школьников чувства патриотизма, любви к Родине, гордости за ее прошлое, стремление участвовать в созидательной деятельности во имя Отечества является наиболее востребованным в современном обществе. Среди выпускников школы семь генералов, два Героя Советского Союза – Кудряшов Константин Михайлович и Макаров Виктор Степанович, Кавалер Ордена Мужества – Сергей Селезнев. В годы войны ученики МОУ СОШ №14 помогали в работе ПАСМ-22 – передвижной артеллерийской снаряжательной мастерской, где производись снаряды для фронтов Подмосковья. В память об  этих событиях в школе организован  Музей Боевой Славы, открытие которого было приурочено к празднованию 40-летия Великой Победы Музей является победителем  и лауреатом областных смотров – конкурсов школьных музеев. 

Выпускники и педагоги школы уходили на фронт. . 58 учеников и два учителя не вернулись с полей сраженья, навсегда оставив достойную и светлую память о себе в  родном городе. 

    В этом  году ученики стали участниками  многих мероприятий , посвященных Дню Победы, участвовали в городском конкурсе рисунков о войне В. Традиционными в школе являются организация встреч с ветеранами Великой Отечественной войны  Князевым А.И., Бурмистровым А.М.   Сегодня уч-ся школы активно принимают участие в акциях  «Георгиевская ленточка», походах по местам боевой славы и военно-патриотических соревнованиях различного уровня, митинге 9 мая и акциях памяти. 

Именно поэтому в школе так сильны традиции мужества и патриотизма. 

Наши дети принимали участие: 

в городском конкурсе рисунка «Чернобыль глазами детей»  (2 и 3 место)

-в общешкольной спартакиаде молодежи, посвященной Дню Защитника 

- в конкурсе стенгазет,рисунков и плакатов, посвященных Дню Защитника Отечества и 9 мая

-в соревнованиях по баскетболу на Кубок С.Селезнева;

-в городском митинге, посвященном празднику Победы 

 - участвовали в акциях молодежного центра «Георгиевская ленточка»

- участвовали в мероприятиях по благоустройству территории возле памятника героям ВОВ, 

-в мероприятиях, посвященных Дню героев Отечества (выступление старшеклассников по классам)

 - участвовали в городских субботниках;

Члены Совета старшеклассников проводили ученические лектории, были организованы памятные линейки, посвященные Памяти жертв Беслана, Битве под Москвой.  Неизменной традицией школы являются встречи с ветеранами. Члены Совета старшеклассников  поздравили Степанова А.В. - участника Парада Победы  с праздником.

Гражданско-правовое направление.

Духовно-нравственное направление

На решение задач правового образования в школе большое влияние оказывает:

- уклад школы - традиции и нормы взаимодействия и взаимоотношений учащихся и педагогов.

- содержание внеклассной и внешкольной работы, построенной на принципах самоуправления

- открытость образовательной системы школы внешнему социуму.

-социально- педагогическое взаимодействие школы с родителями.

Одним из аспектов содержания этого направления  является профилактика противоправного поведения подростков..

Классные руководители совместно с членами школьного Совета профилактики организуют рейды по посещению семей учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации. Плановые рейды проводятся ежемесячно. При необходимости классные руководители выходят в семьи учащихся совместно с  психологом. 

Администрация школы информирует классных руководителей о письмах,  постановлениях, касающихся профилактики безнадзорности, наркомании, правонарушений несовершеннолетних и их родителей, а также соблюдения нормативно–правового законодательства в отношении несовершеннолетних, направленных в адрес школы Министерством образования, Комитетом по образованию, городской КДН и ЗП для последующего ознакомления с ними учащихся и их родителей.  

Дети получают доступ к дополнительному образованию (кружки, факультативы по выбору). Старшеклассники приобретают основы правовых знаний, участвуя в школьном самоуправлении. В школе ежегодно на праздник, посвященный Дню учителя, проводится День самоуправления. Старшеклассникам доверяют проведения уроков.

В течение года беседы на правовые темы с учащимися проводили представители Администрации г.о, инспектор ОДН, представителя гор. КДН, 

В школе была проведена неделя «Закон и мы», месячники по безопасности дорожного движения.

 Для городского семинара «Мы – за здоровый образ жизни» учащиеся 11 класса подготовили  презентацию по пропаганде ЗОЖ.  Дни профилактики, проводящиеся каждый третий четверг месяца, имеют самую разнообразную форму: внеклассные мероприятия,  классные часы, игровые и конкурсные программы, тренинги.

Одной из целей современной системы образования является содействие воспитанию подрастающего поколения в духе культуры мира, межнационального согласия и гражданского единства путем развития деятельности педагогической, родительской и ученической общественности, направленной  на адаптацию и интеграцию мигрантов и их семей в российский социум. И, наверное, самый простой, и безопасный способ решения возникших проблем такого рода является просветительская деятельность в школе в ходе которой дети узнают о культуре и традициях разных стран, учатся быть терпеливыми и внимательными друг к другу, независимо от национальности и религиозной принадлежности, ведь, в конце концов, главная воспитательная и образовательная цель школы – это научить человечности, доброте, чуткости, создание сплоченного ученического коллектива. 

Задачами по воспитанию этого направления являются:

· 1.Расширение межкультурного кругозора учащихся,  повышение уровня образованности по вопросам этнического и культурного разнообразия мира;

· 2. Осуществление самых различных межпредметных связей. 

· 3. Более глубокое изучение культуры России и родного языка.

· 4. Воспитание патриотизма, гражданственности,  любви к Родине.

· 5. Укрепление связей между семьей и школой.

· 6. Воспитание толерантности, уважения к культурам и религиям разных стран и народов.

· 7. Снижение уровня подросткового экстремизма, возникающего на почве национальной вражды.

Спортивно-оздоровительное направление.

Пропаганда здорового образа жизни.

Физическая культура является одной из составляющих общей культуры человека, во многом определяет его отношение к учебе, поведение в быту, в общении. Участие детей в спортивных секциях, мероприятиях, создание в школе необходимых условий для занятий спортом- является одним из способов профилактики вредных привычек и правонарушений среди подростков. Особое внимание в настоящее время уделяется внедрению в практику школы здоровьесберегающих технологий и пропаганде здорового образа жизни.

На общешкольных и классных родительских собраниях уделялось внимание вопросам охраны и укрепления здоровья учащихся и профилактике вредных привычек. Активная спортивная работа велась с учащимися педагогами – организатором по спортивной работе Горбачевым Д.В и учителем  физкультуры Додецковой Н.А. Общий охват учащихся спортивной работой в целом составил 95% (294 учащихся)

Но физкультурно - оздоровительная деятельность может быть более эффективной, если решить такие проблемы, как нехватка спортивного инвентаря, спортивных раздевалок, и кадров по работе с детьми с ослабленным здоровьем.

Интеллектуально-познавательное

и художественно-эстетическое направление.

Во внеклассной работе проводятся такие формы как: лекции, семинары, конференции учащихся, выставки, предметные недели, конкурсы, олимпиады и т.д., которые развивают у учащихся способности эмоционально реагировать на достижения разных народов, умение понимать и оценивать творение великих людей. Воспитание учащихся в контексте лучших традиций отечественной и мировой культуры позволяет приобщить их к духовно-нравственным ценностям. В этом учебном году 417 учащихся нашей школы приняли участие в поездках и экскурсиях .

Подготовка всех общешкольных, городских, областных мероприятий требует активной деятельности как учителей, так и учащихся. Участие в мероприятиях детей развивает их инициативу, формирует чувство ответственности за порученное дело. Кроме того, ответственность надо воспитывать при выполнении повседневных дел: дежурства по школе, соблюдение хорошего состояния закрепленных за классом кабинетов. Все это невозможно сделать без активизации деятельности органов ученического самоуправления. Необходимо оказывать помощь и поддержку ученическому самоуправлению: поощрять творческую, управленческую активность учащихся, оказывать методическую помощь активу, вести индивидуальную работу с членами актива.

Положительные результаты следующие: привлечение к проведению мероприятий  специалистов, представителей общественных организаций и государственных структур помогает в социальной адаптации учащихся; с привлечением детей к подготовке и проведению мероприятий снижается уровень правонарушений; использование разнообразных форм проведения мероприятий обеспечивает гармоничное развитие ребенка; участие в совместных мероприятиях приводит к сплоченности коллективов. 

Задачи на новый учебный год:

- способствовать повышению профессионального мастерства и развитию творческих инициатив педагогов в деле воспитания учащихся.

- активно привлекать к работе с коллективом учащихся представителей организаций, шефов, работников доп. образования

- оказывать педагогическую поддержку органам ученического самоуправления

- создать условия для формирования индивидуальности, реализации потенциала личности

- активнее привлекать родителей в процесс воспитания школьников

· совершенствовать управление школой на принципах демократии

РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ

Cемья занимает центральное место в воспитании ребенка, играет основную роль в формировании мировоззрения и нравственных норм поведения ребенка. Семья – ячейка школьного коллектива. Педагогическое взаимодействие школы и семьи состоит в создании благоприятных условий для развития и роста ребенка, организации его  активной жизни. Основная задача педагога в организации взаимодействия с родителями - активизировать педагогическую, воспитательную деятельность семьи, придать ей целенаправленный, общественнозначимый характер. Без помощи семьи школа не может обеспечить высоких результатов воспитания. В отличие от социальных институтов семья воздействует на ребенка каждодневно, поэтому располагает почти неограниченными возможностями в формировании его личностных качеств.

РЕЗУЛЬТАТЫ  

ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

УЧАЩИХСЯ 9-ых и 11-ых КЛАССОВ.

Результаты итоговой аттестации учащихся 9-го класса.

На конец 2011-2012 учебного года в 9-ом классе обучалось 24 ученика. Все были допущены к государственной итоговой аттестации за курс основной общей школы.  Все учащиеся успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании соответствующего образца. 

             Учащиеся 9-ого класса  сдавали два обязательных экзамена – по русскому языку  и математике в новой форме  и два экзамена по выбору учащихся.

1.Результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-го класса общеобразовательных учреждений в новой форме

	Предмет
	«4» и «5» и % от общего числа, сдавших экзамен
	Кол-во сдававших экзамен
	Кол-во выпускников, получивших экзаменационную отметку
	Кол-во выпускников, получивших экзаменационную отметку
	Кол-во апелляций

(из них удовлетворены)

	
	
	
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»
	равную годовой
	выше годовой
	ниже годовой
	

	Математика 
	50.%
	24
	5
	7
	12
	0
	18
	5
	1
	0

	Русский яз.
	75.%
	24
	4
	14
	6
	0
	12
	11
	1
	0


Русский язык (письменно)



Итоговая аттестация по русскому языку проводилась по новой форме. На выполнение экзаменационной работы по русскому языку давалось 4 часа (240 минут). Работа состояла из 3-х частей. Часть 1 представляла собой небольшую письменную  работу по прослушанному тексту (сжатое изложение) Часть 2 состояла из 7 заданий с выбором ответа и 9 заданий, на которые необходимо было дать свой вариант ответа. К каждому заданию были даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.  Часть 3 состояла из небольшой письменной работы: сочинение – рассуждение на свободную тему либо на лингвистическую тему.   

     Анализ результатов выполнения работ показал, что 100% учащихся с работой справились успешно, уровень сформированности  важнейших речевых умений и усвоения языковых норм соответствует минимуму обязательного содержания основного общего образования по русскому языку. С изложением справились все. На лингвистическую тему  никто не писал, все учащиеся писали на свободную тему.  Наиболее высокий балл и оценку «5» получили 4 учащихся. 

Качество знаний по результатам экзаменационных работ –75%, по результатам итоговых оценок – 50%.  Средний балл по школе 31,7. 

Алгебра (письменно).

         Итоговая аттестация по алгебре за курс основной школы проводилась по новой форме.. Экзаменационная работа состояла из двух частей. В первой части 8 заданий, во второй – 15 заданий. На выполнение всей работы отводилось 4 часа. 

Качество знаний по результатам экзаменационных работ – 50%, по результатам итоговых оценок – 50%. К выполнению части 2  приступили все учащиеся. Средний балл по школе 16,1. 

Экзамены по выбору.

            Для итоговой аттестации учащиеся выбрали 7 предметов для сдачи экзамена по выбору. В 2011-2012 учебном году количество учащихся распределилось по предметам следующим образом: ОБЖ (8 учеников),  биология (19 учащихся), физическая культура (1 учащийся), английский язык (1 учащийся), обществознание (15 учащихся), физика (2 учащихся), химия ( 2 учащихся). По  этим предметам учащиеся показали высокий уровень подготовки, знание программного материала, успешно справились с дополнительным материалом. Экзамен по физической культуре проходил в два этапа: практической части и теоретической. Не сдавали по выбору такие предметы, как литература, история, география, информатика.  

Итоги выпускных экзаменов в 9 класса за 2011-2012  учебный год по выбору учащихся.

	Кол-во учащихся
	       предмет
	ФИО учителя
	Кол-во сдававших
	На

«5»
	На

«4»
	На

«3»
	Кач-во знания

	24
	ОБЖ
	Борисова С.А.
	8
	-
	3
	5
	37,50%

	
	Физическая культура
	Додецкова Н.А.
	1
	1
	-
	-
	10.0%

	
	Биология
	Гуленкова Е.А.
	19
	9
	7
	3
	84,2.%

	
	Английский язык
	Пискарева Е.В.
	1
	-
	1
	-
	100%

	
	обществознание
	Мирских И.А.
	15
	3
	10
	2
	86,6..%

	
	Физика
	Лукьянов В.С.
	2
	-
	2
	-
	100.%

	
	Химия
	ГуленковаЕ.А
	2
	-
	2
	-
	100,00%


8 учащихся окончили основную школу на «4» и «5», 4 из них награждены Похвальными грамотами «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

РЕЗУЛЬТАТЫ

ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

УЧАЩИХСЯ 11-ых КЛАССОВ.

    На конец 2011-2012 учебного года в 11-ом классе обучалось 18 учащихся.. Все учащиеся были допущены к государственной итоговой аттестации, успешно её выдержали и получили документ об образовании соответствующего образца. Учащиеся сдавали два обязательных экзамена – русский язык и математику  в форме ЕГЭ и предметы по выбору в форме ЕГЭ. Среди выпускников были  1 претендент на золото и 6 претендентов на серебро. . 

9 сентября 2011 года  было проведено совещание при директоре, на котором был утверждён план-график подготовки  выпускников к ЕГЭ. 02 сентября 2011 года было проведено собрание с выпускниками 11 класса и 15 сентября 2011 года было проведено родительское собрание,   на которых учащиеся и их родители были познакомлены с Положением о проведении ЕГЭ, были собраны первичные данные и составлен предварительный список учащихся, сдающих  экзамены по выбору. 14 сентября состоялось совместное  заседание методических объединений учителей гуманитарного цикла и естественно-математического цикла по теме «Подготовка учителей и учащихся к новому виду аттестации». Был составлен график дополнительных занятий по подготовке учащихся к сдаче единого государственного экзамена. Начиная с октября, ежемесячно проводилась работа по тренировке заполнения бланков ЕГЭ. В ноябре  провели административные контрольные работы  по русскому языку и математике, которые были приближены к экзаменационной работе в форме ЕГЭ, состоящие из 1-2 частей. Ежемесячно проводились диагностические работы по русскому языку или математике  по графику системы СТАТГРАД, а также по предметам по выбору.  

Русский язык (ЕГЭ)

.    Экзамен сдавали 18 учащихся. Минимальное количество баллов, установленное Рособрнадзором – 36 баллов.  Средний балл по школе 63. 

Математика (в форме ЕГЭ)..

     Работу выполняли 18 учащихся. Минимальное количество баллов, установленное Рособрнадзором – 24 балла.  Средний балл по школе — 40.

Экзамены по выбору.

Предметы по выбору учащиеся в этом учебном году сдавали тоже в форме ЕГЭ:

- английский язык – 1 учащийся.

- биология – 2 учащихся.

- физика – 5 учащихся.

- история – 3 учащихся.

- информатика — 1 учащийся.

- литература — 3 учащихся.

 Из 18 учащихся 3 экзамена по выбору  сдавали Ильичёва Дарья (история, а литература, обществознание), Гулидина М. (английский язык, обществознание, литература), 2 экзамена по выбору сдавали Мартынова М.(история, литература), Бийбулатов М. (история, обществознание),  Кузьмин С. (информатика, обществознание), Спиридонов Е. (физика, обществознание), Радванский А. (физика, обществознание); 1 учащийся сдавал только два обязательных предмета (русский язык и математику) — Чернобай А.

В 2011-2012 учебном году претендент на  золотую медаль Рогачёв Дмитрий подтвердил свои оценки, претенденты на серебряную медаль — Белкина Марина, Буриков Андрей, Гулидина М., Лепешкина О., Ильичёва Д., Чибисова С. Подтвердили свои оценки.. 

    При проведении государственной итоговой аттестации учащихся выпускных 9-ых и 11-х классов школа руководствовалась Положением о проведении итоговой аттестации, разработанным Министерством образования РФ. Экзаменационный материал был подготовлен учителями своевременно, утверждён директором школы, рассмотрен на заседаниях ШМО; нормативные документы оформлены в срок, для учащихся, родителей  и учителей были оформлены стенды в соответствии с инструкцией.

   Из 42 учащихся, обучавшихся в 9-х и 11-х классах, успешно овладели требованиями программ по всем предметам 42 ученика.  Учащиеся в основном подтвердили годовую оценку или повысили её, что объясняется ответственным отношением к подготовке к экзаменам учителей и учащихся школы. 

Цель и задачи на новый учебный год.

Цель:

Совершенствовать систему контроля знаний учащихся в связи с переходом к сдаче экзаменов в форме ЕГЭ и ГИА. 

Задачи:

1. повышение качества обучения по всем предметам учебного плана;

2. создание комфортных условий успешного обучения каждого ученика и учителя;

3. совершенствовать систему контроля за качеством знаний учащихся  по всем предметам.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Годовой бюджет учреждения — 13 554,53 тыс. рублей.

Из них на содержание имущества — 2 703,48 тыс. рублей.

Заработная плата учителей и сотрудников — 6227,647 тыс. рублей.

В 2011 году были произведены ремонт и реконструкция здания школы на общую суммы свыше 2500 тыс. рублей.

В ходе работ были отремонтированы стены коридоров I и II этажей, спортивного зала, произведена реконструкция вестибюля школы, заменен линолеума в семи учебных кабинетах, линолеум на путях эвакуации заменен на противопожарный, установлены межэтажные двери с уплотнением в притворах, оборудованные устройством для самозакрывания, отремонтирован внутренний пожарный кран на II этаже, на запасных выходах установлены металлические противопожарные двери, переоборудованы раздевалки для учащихся, заменены двери в некоторых кабинетах I этажа, отремонтировано крыльцо центрального входа, произведен ремонт медицинского кабинета.

Была приобретена новая мебель для школьной столовой.

Все ремонтные работы проводились как за счёт выделенных бюджетных средств, так и на средства привлечённой спонсорской помощи.

Проведённые ремонтные работы и реконструкция I этажа позволили полностью устранить замечания Роспотребнадзора и органов Государственного пожарного надзора.

