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Приложение № 5
Примерный перечень 
федеральных нормативных правовых актов и инструктивных методических документов, необходимых для реализации региональных комплексных проектов модернизации образования,

нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, участвующих в их реализации 
Для обеспечения возможности принятия субъектами Российской Федерации (субъекты РФ), внедряющими региональные комплексные проект модернизации образования (РКП), и входящими в его состав муниципальными образованиями нормативных правовых актов во время реализации РКП и по достижении некоторых промежуточных результатов РКП необходимо принятие ряда федеральных нормативных правовых актов.

Субъект Российской Федерации (РФ), участвующий в конкурсе региональных комплексных проектов модернизации образования, при планировании мероприятий по реализации собственного комплексного проекта, подготавливает и принимает следующие нормативные правовые акты и иные документы (методические, инструктивные и проч.). В заявке, в свою очередь, указываются соответствующие нормативные правовые акты, принятые субъектом РФ (закон, постановление, приказ, распоряжение и т.д.), планируемая дата принятия и введения в действие. 
Муниципальные образования, входящие в состав субъекта РФ, участвующего в конкурсе региональных комплексных проектов модернизации образования, также готовят и принимают следующие муниципальные нормативные правовые акты во исполнение нормативных правовых актов субъекта РФ. Субъект РФ проводит с муниципальными образованиями, задействованными в региональном комплексном проекте, соответствующую подготовительную работу. На муниципальном уровне также должно сложиться представление о наименовании модельных нормативных правовых актов, которые будут разработаны на уровне субъекта РФ и предложены органам местного самоуправления субъекта РФ. 

Возможно издание нормативных правовых актов, соответствующих сразу нескольким из представленных направлений модернизации образования, заменяющих некоторые из обозначенных ниже нормативных правовых актов.
Направление РКП: Введение новой системы оплаты труда (НСОТ) работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей
	Федеральные нормативные правовые акты и инструктивно-методические документы
	Региональные 
нормативные правовые акты
	Муниципальные
 нормативные правовые акты

	Методические рекомендации по формированию системы оплаты труда и стимулирования работников государственных образовательных учреждений субъектов РФ и муниципальных образовательных учреждений. 


	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), устанавливающий региональную систему оплаты труда в сфере образования для работников государственных образовательных учреждений (включая установление объемов стимулирующего фонда в общем фонде оплаты труда работников образовательных учреждений и его распределения) и рекомендующий ее установление для работников муниципальных образовательных учреждений. Рекомендации органа управления образованием субъекта РФ, согласованные с финансовым органом субъекта РФ для муниципальных образований по установлению систем оплаты труда работников подведомственных муниципальных образовательных учреждений, включая определение объемов стимулирующего фонда в общем фонде оплаты труда и его распределение с участием органов самоуправления образовательного учреждения
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти муниципального образования), устанавливающий систему оплаты труда в сфере образования для работников муниципальных образовательных учреждений (включая установление объемов стимулирующего фонда в общем фонде оплаты труда работников образовательных учреждений и его распределения).


Направление РКП: Переход на нормативное подушевое финансирование (НПФ) общеобразовательных учреждений

	Федеральные нормативные правовые акты и инструктивно-методические документы
	Региональные 
нормативные правовые акты
	Муниципальные
 нормативные правовые акты

	Методические рекомендации по формированию расходов на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования на основе принципа нормативного подушевого финансирования.
 


	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), определяющий использование принципов нормативного подушевого финансирования (НПФ) общеобразовательных учреждений при формировании бюджетов муниципальных образований и смет общеобразовательных учреждений, а также их финансировании

Постановление высшего должностного лица субъекта РФ, устанавливающее методику расчетов нормативов бюджетного финансирования реализации государственных стандартов (основных образовательных программ) общего образования

Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), обеспечивающий нормативное подушевое бюджетное финансирование негосударственных общеобразовательных организаций. (в соответствии с действующим законодательством в т.ч. с Федеральным законом от 21.07.2005г. № 94-ФЗ)

Рекомендации муниципальным образованиям органа управления образованием субъекта РФ, согласованные с финансовым органом субъекта РФ о порядке формирования смет образовательных учреждений на основе НПФ, доведении средств до бюджетополучателей и их расходованию муниципальными образовательными учреждениями с учетом самостоятельного ведения бюджетного учета. 

Законопроект о бюджете субъекта РФ на 2007 г.» (в части установления нормативов бюджетного финансирования реализации государственных стандартов (основных образовательных программ) общего образования и распределения соответствующих субвенций между муниципальными образованиями)
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти муниципального образования), определяющий использование принципов нормативного подушевого финансирования (НПФ) общеобразовательных учреждений при формировании бюджетов муниципальных образований и смет общеобразовательных учреждений, а также их финансировании с учетом самостоятельного ведения бюджетного учета.

Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти муниципального образования), определяющий использование нормативного подушевого финансирование (НПФ) для негосударственных общеобразовательных организаций (в том числе, регламентирующий договорную логику доведения государственного финансирования до негосударственных общеобразовательных учреждений). 


Направление РКП: Развитие региональной системы оценки качества образования (СОКО)

	Федеральные нормативные правовые акты и инструктивно-методические документы
	Региональные 
нормативные правовые акты
	Муниципальные
 нормативные правовые акты

	Федеральный нормативный правовой акт (закон), утверждающий стандарты общего среднего образования.

Приказ Минобрнауки России об утверждении концепции Общероссийской системы оценки качества образования (ОСОКО).

Закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и Федеральный закон «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» в части введения единого государственного экзамена» (рассмотрение проекта планируется на осенней сессии).

Постановление Правительства РФ о порядке проведения ЕГЭ в 2007/2008 годах.

Постановление Правительства РФ об утверждении положения об аттестации образовательных учреждений, руководящих и педагогических работников образовательного учреждения.

Приказы федерального органа управления образованием о проведении ЕГЭ в субъектах РФ, участвующих в эксперименте, на соответствующие годы (по каждому из регионов).

Методические рекомендации по проведению государственной аттестации учителей и иных работников образования.
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), устанавливающий структуру и регламент  региональной системы оценки качества образования.

Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), устанавливающий региональную систему государственной аттестации педагогических и руководящих работников образования

Нормативный правовой акт исполнительного органа власти субъекта РФ о создании региональной организации (центра) оценки качества образования (если такая структура отсутствует). Постановление главы исполнительного органа власти субъекта РФ о проведении Единого государственного экзамена в 2007 г.

Приказ органа управления образованием субъекта РФ об итоговой аттестации выпускников ступени основного общего образования в 2007 г.
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти муниципального образования), определяющий порядок реализации региональной системы оценки качества образования на территории муниципального образования. 

Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти муниципального образования), определяющий организационные вопросы реализации региональной системы государственной аттестации педагогических и руководящих работников образования на территории муниципального образования.


Направление РКП: Развитие сети общеобразовательных учреждений региона: обеспечение условий для получения качественного образования независимо от места жительства

	Федеральные нормативные правовые акты и инструктивно-методические документы
	Региональные 
нормативные правовые акты
	Муниципальные
 нормативные правовые акты

	Методически рекомендации по развитию сети образовательных учреждений в городской и сельской местности (по итогам эксперимента по реструктуризации сети образовательных учреждений, расположенных в сельской местности, а также по результатам проекта «Реформа системы образования», реализуемого Национальным фондом подготовки кадров).
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), определяющий программу развития сети общеобразовательных учреждений субъекта РФ, с целью обеспечения условий для получения качественного образования независимо от места жительства

Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), либо  целевая программа «О развитии учебно-материальной базы образовательных учреждений субъекта РФ на период 2007-09 гг.».Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), либо  целевая программа «Информатизация региональной системы образования на период 2007-09 гг.»


	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа местного самоуправления), определяющий программу развития сети общеобразовательных учреждений муниципального образования. 

Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа местного самоуправления), либо  целевая программа «О развитии учебно-материальной базы образовательных учреждений муниципального образования на период 2007-2009 гг.».

Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти органа местного самоуправления), либо  целевая программа «Информатизация муниципальной системы образования на период 2007-09 гг.».


Направление РКП: Расширение общественного участия в управлении образованием

	Федеральные нормативные правовые акты и инструктивно-методические документы
	Региональные 
нормативные правовые акты
	Муниципальные
 нормативные правовые акты

	Методические рекомендации о развитии органов, обеспечивающих государственно-общественный характер управления образовательными учреждениями и примерные формы публичной отчетности образовательных учреждений и территориальных образовательных систем.
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ), регламентирующий общественное участие в управлении образованием, включая установление публичной отчетности образовательных учреждений и территориальных образовательных систем

Рекомендации органа управления образованием субъекта РФ муниципальным образованиям по реализации принципов государственно-общественного характера управления образованием и расширению общественного участия в управлении образованием, включая примерные формы публичной отчетности образовательных учреждений и территориальных образовательных систем
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа местного самоуправления), регламентирующий общественное участие в управлении образованием, включая установление форм публичной отчетности муниципальных образовательных учреждений и муниципальной системы образования. 




Направление РКП: Организационное обеспечение реализации регионального комплексного проекта

	Федеральные нормативные правовые акты и инструктивно-методические документы
	Региональные 
нормативные правовые акты
	Муниципальные
 нормативные правовые акты

	Приказ Минобрнауки России об утверждении перечня проектов Федеральной целевой программы развития образования на 2006-2010 гг. в связи с реализацией комплексных проектов модернизации образования в субъектах РФ.

Трехлетний федеральный финансовый план  в части реализации региональных проектов модернизации образования.

Внесение финансовых параметров реализации «пилотных» проектов в проект федерального бюджета на 2007 год, а также в проект перспективного финансового плана на 2007-2009 гг.

Постановление Правительства РФ о мерах поддержки субъектов РФ, внедряющих региональные комплексные проекты модернизации образования.

Приказ Минобрнауки России о проведении конкурсного отбора среди субъектов РФ, внедряющих региональные комплексные проекты.


	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа власти субъекта РФ) об утверждении региональной программы развития образования или внесении изменений и дополнений в региональную программу развития образования в связи с реализацией комплексного проекта модернизации региональной образовательной системы.

Трехлетний региональный финансовый план на 2007-09 гг.  (в части реализации комплексного проекта).

Нормативный правовой акт исполнительного органа власти субъекта РФ о порядке предоставления субвенций (субсидий или дотаций) местным бюджетам на реализацию запланированных мероприятий проекта и контроле за целевым использованием средств.

Нормативный правовой акт исполнительного органа власти субъекта РФ о порядке передачи учебного и иного оборудования местным бюджетам, закупаемого в рамках реализации регионального комплексного проекта модернизации образования.

Приказ органа управления образованием субъекта РФ о системе мониторинга реализации комплексного проекта модернизации региональной образовательной системы, включая вопросы операционного сопровождения проекта и показатели (индикаторы) хода и результатов комплексного проекта модернизации образования на период 2007-09 гг.

Приказ органа управления образования субъекта РФ, утверждающий план мероприятий по привлечению к реализации комплексного регионального проекта модернизации образования победителей и участников приоритетного национального проекта «Образование».

Приказ органа управления образованием субъекта РФ, утверждающий состав региональной стратегической команды, организующей работу по реализации регионального комплексного проекта модернизации образования.
	Нормативный правовой акт (представительного или исполнительного органа местного самоуправления) об утверждении муниципальной программы развития образования или внесении изменений и дополнений в муниципальную программу развития образования в связи с реализацией регионального комплексного проекта модернизации образования.

Трехлетний муниципальный финансовый план на 2007-2009 гг.  (в части реализации комплексного проекта)

Приказ органа управления образованием муниципального образования о системе мониторинга реализации комплексного проекта модернизации региональной образовательной системы на территории муниципального образования.

Приказ органа управления образованием муниципального образования, утверждающий план мероприятий по привлечению к реализации комплексного регионального проекта модернизации образования победителей и участников приоритетного национального проекта «Образование» на территории муниципального образования.

Приказ органа управления образованием муниципального образования, утверждающий состав муниципальной стратегической команды, участвующей в реализации регионального комплексного проекта модернизации образования.


� Ст. 41 Закона Российской Федерации «Об образовании» уже предусматривает механизм направления субвенций на учебные расходы местным бюджетам для реализации общеобразовательных программ муниципальными образовательными учреждениями.  





