МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
от 20.12.2011 № 12821-08а/07
Руководителям муниципальных органов
управления образованием

Директорам общеобразовательных учреждений
областного подчинения

Директорам образовательных учреждений 

начального и среднего профессионального образования


В целях организации  подготовки к проведению ЕГЭ – 2012 (в досрочный и основной периоды) и в соответствии с  Порядком проведения единого государственного экзамена (в ред. приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.03.2010 № 170) Министерство образования Московской области направляет  для использования в работе следующие формы заявлений об участии в едином государственном экзамене:


форма 1 - для выпускников текущего года, имеющих право на досрочное прохождение государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ; 

форма 2 - для выпускников текущего года общеобразовательных учреждений 2012 года;


форма 3 - для обучающихся  в образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования, освоивших федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ;

форма 4 - для выпускников текущего года с ограниченными возможностями здоровья, имеющих право на прохождение государственной (итоговой) аттестации в форме ГВЭ, но изъявивших желание проходить государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ;

форма 5 - для выпускников прошлых лет, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию и не получивших документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании;

форма 6 - для выпускников прошлых лет, имеющих документ государственного образца о среднем (полном) общем, начальном профессиональном и среднем профессиональном образовании;

Дополнительно направляем форму заявления (№ 7) на сдачу ЕГЭ по раннее незаявленному предмету.
Министерство образования Московской области напоминает о необходимости регистрации поданных заявлений в Книге (журнале) регистрации (форма 8) и организации оперативного взаимодействия с образовательными учреждениями  начального и среднего профессионального образования, расположенными на территории муниципального образования.

Приложение:  8 л.

Первый заместитель министра образования 
Правительства Московской области
      
                       В.Г. Чайковский

 Головешкина Н.Л.

8-498-602-10-95

