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РАЗДЕЛ 1. Пояснительная записка.

Программа составлена на основе: 

- программы. Г.А. Ворониной

-Федерального компонента государственного образовательного стандарта, утвержденного Приказом Минобразования РФ от 2010u/;

-Закона РФ от 10.07.1992 № 3266 -1 « Об образовании ( в редакции Федерального закона от 17.07 2009 № 148 – ФЗ)»

-Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Минобразования РФ .

-Учебного плана муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы на 2013 – 2014учебный год;

-Годового календарного графика муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы №14 на 2013 – 2014 учебный год;

          Программа рассчитана на детей младшего школьного возраста.  Во 2 классе ведётся 1 час в неделю, всего 35 часов.

        Подвижная игра – естественный спутник жизни ребёнка, источник радостных эмоций, обладающий великой воспитательной силой.

Подвижные игры являются одним из традиционных средств педагогики. Испокон веков в играх ярко отражается образ жизни людей, их быт, труд, представление о чести, смелости, мужестве, желание обладать силой, ловкостью, выносливостью, быстротой и красотой движений.  Проявлять смекалку, выдержку, творческую выдумку, находчивость, волю, стремление к победе. 

Подвижные игры являются частью патриотического, эстетического и физического воспитания детей. У них формируются устойчивое, заинтересованное, уважительное отношение к культуре родной страны, создаются эмоционально положительная основа для развития патриотических чувств: любви к Родине, её культуре и наследию. Это один из главных и основополагающих факторов детского физического развития. Они нравятся практически всем дошкольникам без исключения, так как способствуют совершенствованию двигательной координации, мышечной активности, физического равновесия, а также развитию силы, подвижности, ловкости, активности и быстроты реакций. Более того, все подвижные игры имеют занимательный характер, тем самым настраивая ребёнка на позитивное восприятие мира, на получение положительных эмоций. 

По содержанию все подвижные игры классически лаконичны, выразительны и доступны детям.

Игра как средство воспитания.

Развитие подвижных игр в воспитательных целях связано с образом жизни людей. В играх отражаются особенности психического склада народностей, идеология, воспитание, уровень культуры и достижения науки. Кроме того, некоторые игры приобретают определённый оттенок в зависимости от географических и климатических условий.

Игра в жизни ребёнка.

Игры предшествуют трудовой деятельности ребёнка. Он начинает играть до того, как научиться выполнять хотя бы простейшие трудовые процессы.

Таким образом, игровая деятельность не является врождённой способностью. с свойственной младенцу с первых дней его существования. Предпосылками игровой деятельности в онтогенезе служат рефлексы. Двигательная игровая деятельность возникает в жизни ребёнка условно - рефлекторным путём, при тесной взаимосвязи первой и второй сигнальных систем. Она формируется и развивается в результате общения ребёнка с внешним миром. При этом большое значение имеет воспитание как организованный педагогический процесс. 

Подвижная игра относится к тем проявлениям игровой деятельности, в которых ярко выражена роль движений. В спортивной игре развиваются ловкость, сила, выносливость, скоростные, качества, происходит оздоровление ребёнка. Для подвижной игры характерны активные творческие двигательные действия, мотивированные ее сюжетом. Эти действия частично ограничиваются правилами (общепринятыми, установленными руководителем или играющими), направленными на преодоление различных трудностей на пути к достижению поставленной цели.

Ярко выражаемая в подвижных играх деятельность различных анализаторов создает благоприятные возможности для тренировки функций коры головного мозга, для образования новых временных как положительных, так и отрицательных связей, увеличения подвижности нервных процессов.

Что в свою очередь оказывает положительное влияние на усвоении занимающимися отдельных спортивно–технических приемов и их сочетаний, создает предпосылки к более успешному овладению тактическими действиями, а также подтверждает, что занятия подвижными играми содействуют воспитанию воли, выдержки, дисциплинированности и других

качеств, необходимых каждому для достижения успехов в спорте.

Подвижные игры – это хороший активный отдых после длительной умственной деятельности, поэтому они уместны по окончании уроков.

У каждого народа есть свои, национальные игры, которые в процессе развития общества претерпели изменения, обогатились новым содержанием, потеряли свою изначальную специфичность.

Оздоровительное значение подвижных игр.

Правильно организованные подвижные игры должны оказывать благотворное влияние на рост, развитие и укрепление костно-связочного аппарата, мышечной системы. На формирование правильной осанки детей. Благодаря этому большое значение приобретают подвижные игры, вовлекающие в разнообразную, преимущественно динамическую, работу различные крупные и мелкие мышцы тела. 

Цель программы:  сформировать у младших школьников мотивацию сохранения и приумножения здоровья  средством подвижной игры.

Задачи: - сформировать у младших школьников начальное представление о «культуре движений»;

               - выработать потребность в систематических занятиях физическими упражнениями и  подвижных играх;

  - учить младших школьников сознательному применению физических упражнений, подвижных игр в целях самоорганизации  отдыха,      повышения работоспособности  и укрепления здоровья;

               -развивать умения ориентироваться в пространстве;

              - развивать познавательный интерес, воображение, память, мышление, речь;

              -создавать условия для проявления чувства коллективизма;

              - развивать активность и самостоятельность;

              -обучение жизненно важным двигательным навыкам и умениям,         

                применению их в различных по сложности условиях.

При проведении занятий можно выделить два направления: 

оздоровительная направленность, обеспечивающая наряду с укреплением здоровья активный отдых, восстановление или поддержание на оптимальном уровне умственной работоспособности; 

повышение двигательной подготовленности учащихся, отвечающей требованиям учебной программы.

«Подвижные игры» — это еженедельные занятия физическими упражнениями на открытом воздухе, которые проводятся внеурочное время. Это активный отдых, который снимает утомление, вызванное учебной деятельностью, и способствует повышению двигательной активности школьников. Занятия, проводимые на открытом воздухе, имеют оздоровительную ценность.

Ожидаемый результат:

             -у выпускника начальной школы выработана потребность к систематическим занятиям физическими упражнениями и подвижными играми;

- сформировано начальное представление о культуре движении;    - младший школьник сознательно применяет физические упражнения для повышения работоспособности, организации отдыха и укрепления    здоровья;

             -обобщение и углубление знаний об истории, культуре народных игр;

             - умение работать в коллективе.

Основным организационным принципом построения программы «Подвижные игры» является углубление представлений у младших школьников о подвижных играх.

Ведущими организационными формами обучения являются занятие и соревнование.

Изучая  подвижные игры, важно создать оптимальные условия, используя разнообразные методы обучения, работать гибко и разнообразно. Методы обучения, используемые в программе: словесный, наглядный, практический, игровой, проблемный.

Наглядные методы обучения, заключающиеся в показе учителем и самими учащимися упражнений, правил игр и т.п. Таким образом, благодаря этому методу на каждом занятии учащиеся совершенствуют двигательные умения и навыки, получая готовые знания в процессе наблюдения и анализа

игровых ситуаций.

Из практических методов физического воспитания в занятиях широко применяется игровой метод, так как является наиболее эффективным в процессе обучения и воспитания (в отличии от соревновательного, он всегда имеет сюжетное содержание).

Проблемный метод в занятиях используется в виде наблюдения, как самостоятельно, так и под руководством педагога, что способствует привлечению учащихся к анализу различных игровых ситуаций, давая детям решать игровые проблемы самостоятельно.

Данная программа предполагает ведение занятий на основе таких форм обучения, как фронтальная, индивидуальная, групповая.

Фронтальная форма обучения позволяет достичь высокого тренировочного эффекта, который наиболее эффективен при выполнении комплекса общеразвивающих упражнений и при изучении игровых правил.

Используя групповую форму обучения, учитель добивается дозирования нагрузки, а так же необходимой активности учащихся.

Применение индивидуального обучения необходимо в народных играх, например, когда один или несколько учеников (водящие) получают персональные задания, которые должны тут же выполнять самостоятельно.

РАЗДЕЛ 2. Основное содержание программы.

Введение ТБ – инструкции 

Формирование системы элементарных знаний о ЗОЖ (включается во все занятия). 

Значение ЗОЖ. Средства, способствующие физическому, духовному и социальному здоровью: режим дня, личная гигиена, физические упражнения, отказ от вредных привычек, самостоятельные занятия физической культурой и спортом.

Правила игр, соревнований, места занятий, инвентарь (включается во все занятия).

Правила проведения игр и соревнований. Определение допустимого риска и правил безопасности в различных местах занятий: спортивная площадка, спортивный зал. Оборудование и инвентарь для занятий различными видами спорта.

Подвижные игры (33 часа)

1.1.
Подвижные игры с бегом, прыжками и метанием. (10 часов)
Инструктаж по технике безопасности и правилам поведения в спортивном
зале.

Общеразвивающие упражнения (комплекс № 1) / см. приложение № 2 /. Работа с учебной карточкой «Значение подвижных и спортивных игр». (См. Приложение № 4)

Подвижные игры: «Хитрый мяч», «Звонок», «Жмурки»«Два Мороза», «К своим флажкам», «Заяц без логова» «Птицы и клетка» «Гонка мячей по кругу»  , «Невод».«Не давай мяч водящему»  , «Бой петухов» , «Хвостики».

По данной теме учащиеся должны

знать:

·
цель и задачи разминки, основной и заключительной частей занятий
спортивной секции;

·
гигиенические требования к инвентарю и спортивной одежде;

·
значение подвижных и спортивных игр;

·
считалки.
уметь:

·
выполнять комплекс общеразвивающих упражнений № 1 самостоятельно;

·
играть в указанные подвижные игры.

1.2.
Подвижные игры с предметами. (10 часов)

Общеразвивающие упражнения (комплекс № 2) / см. приложение № 2 /. Работа   с   учебной   карточкой   «Физические   качества   человека»   (См. Приложение № 5).

Подвижные игры:

«Перестрелка»,«Защита укрепления»«"Кто дальше бросит?" , "Метко в цель" «Третий лишний»,  «Встречная эстафета»« Перемена мест», «Эстафета с преодолением препятствий».

По данной теме учащиеся должны

знать:

·
цель и задачи разминки, основной и заключительной частей занятий
спортивной секции;

·
гигиенические требования к инвентарю и спортивной одежде;

·
характерные спортивные травмы и их предупреждение при участии в
подвижных играх;

·
физические качества человека;

·
считалки;
уметь:

·
играть в указанные подвижные игры.

1.3. Подвижные игры с элементами баскетбола, футбола. (13 часов) Работа с учебной карточкой «Что за игра футбол?» (См. Приложение № 6). Работа с учебной карточкой «Что такое баскетбол?» (См. Приложение № 7). Общеразвивающие упражнения (комплекс № 2) / см. приложение № 2 /. Подвижные игры:

«Игра в мяч с вызовом», « Защита укрепления», «Сбей мяч»,«Эстафеты»«Всадники с мячом», «Выбери водящего»«Точный бросок», «Мяч по кругу»«Чехорда», «Игра в мяч с хлопками»«Пустое место», «Часовые и разведчики»«Старт после броска», «Охотники и утки».

По данной теме учащиеся должны

знать:

·
цель и задачи разминки, основной и заключительной частей занятий
спортивной секции;

·
гигиенические требования к инвентарю и спортивной одежде;

·
названия различных подвижных игр;

·
понятия «эстафета», «соревнование»;

·
характерные спортивные травмы и их предупреждение при участии в
подвижных играх;

·
краткую характеристику игр «баскетбол», «футбол».

·
правила ведения баскетбольного мяча;

·
приёмы ведения футбольного мяча.
уметь:

·
выполнять комплекс общеразвивающих упражнений № 2 самостоятельно;

·
владеть мячом: ведение, держание, передача, ловля, броски в процессе
подвижных игр;

·
выполнять повороты в движении и на месте.

РАЗДЕЛ 3. Требования к уровню подготовки обучающихся.

Общее число часов — 33 часа

В результате обучения учащиеся должны знать:

·
цель и задачи разминки, основной и заключительной частей занятий
спортивной секции;

·
гигиенические требования к инвентарю и спортивной одежде;

·
названия, историю и правила различных подвижных и народных игр;

·
характерные спортивные травмы и их предупреждение при участии в
подвижных и народных играх;

·
понятия «эстафета», «соревнование»;

·
виды и формы подвижных игр;

·
считалки;

·
правила ведения баскетбольного мяча;

·
приёмы ведения футбольного мяча;

уметь:

·
выполнять комплекс общеразвивающих упражнений самостоятельно;

·
играть в подвижные игры с бегом, прыжками, метанием;

·
владеть мячом: ведение, держание, передача, ловля, броски в процессе
подвижных игр;

·
выполнять правила игры;

· ·
выполнять повороты в движении и на месте.

РАЗДЕЛ 6. Учебно-методическое обеспечение.
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